Сценарий экскурсионной программы по музею
 «История маленького чемоданчика» 
«История одной великой семьи в России»

Цель:
продолжать знакомство с понятием «Музей в чемодане», с его удивительными экспонатами.
Задачи:
1. расширять знания детей о музейных экспонатах;
2. познакомить с историей одной великой семьи в России, с семьей Юрия   Гагарина;
3. развивать мышление, умение наблюдать, сравнивать, делать выводы;
4. активизировать словарный запас детей;
5. применять музейные экспонаты для исследований и игр;
6. воспитывать традиционные семейные ценности у детей  на примере семьи Юрия Гагарина.
Вид: познавательно-исследовательский.
Участники: дети старшей группы
Актуальность: исследования: интеллектуальное и эмоциональное развитие детей, что дает возможность самому ребенку найти ответы на вопросы "как?", "что?", "почему?".
Ожидаемый результат: первоначальные знания о Космосе и истории одной великой семьи в России, семье первого в мире космонавта Юрия Гагарина; 
удовлетворение от экскурсии в мини-музей.
Подготовка:
«Мини – музеи» и «Музеи в чемодане» в последнее время становятся все более востребованные в детских садах для знакомства детей с музейной педагогикой.
Мы решили создать мини-музей в группе, и рассказать детям о космосе и одной великой семье в России, семье космонавта Юрия Гагарина. 

Ход экскурсии:
Дети выполняют роль экскурсоводов: 

«Нам в музее интересно,
Что увидим - неизвестно.
Станем все мы изучать,
Будем все запоминать!»

· Здравствуйте. 
· В нашей группе, мы создали музей в чемодане. 
· Первый экспонат это фотография с изображением Юрия Гагарина, он первый космонавт в мире.
·   С именем Юрия Гагарина неразрывно связана история покорения космоса, а его имя стало символом человеческого мужества и смелости.  Но за блеском славы первого космонавта скрывается история его семьи, история любви, заботы и воспитания, историю которой мы и попытаемся раскрыть, заглянув в жизнь его близких, родных людей, заглянув в жизнь его дочерей.
· [bookmark: _GoBack]Второй экспонат – это фотография с братьями и сестрой Юрия Гагарина. Сам Юрий Гагарин родился 9 марта 1934 г. в семье Анны Тимофеевны и Алексея Ивановича, деревенского плотника. В доме у Гагариных был четкий хозяйственный уклад: дом и скотина за Анной Тимофеевной, а столярная и плотницкая работа за Алексеем Ивановичем. Помимо домашних дел, мама Юрия Гагарина работала на свиноферме, а Алексей Иванович самостоятельно строил дома на Смоленской земле. Детей с раннего возраста приучали к трудолюбию. Юра носил дрова, воду, помогал матери с работой на свиноферме. Старшая сестра Юры, Зоя, тоже помогала по хозяйству: сидела с младшими детьми дома, убирала, готовила обеды, чтобы хоть как-то облегчить труд матери. Родители приходили с работы в теплый убранный дом, уже был готов обед, а за столом их встречали любимые дети. Всего их было четверо: старший Валентин, Зоя, Юра и Борис. 
· Следующий экспонат – это фотография  семьи  Юрия Гагарина с женой и двумя дочками.
- Валентина Ивановна, жена Юрия Алексеевича, стала для своих дочерей не просто матерью, а настоящим хранителем семейного очага.  Она с любовью и заботой воспитывала своих дочерей, Елену и Галину, стараясь дать им все самое лучшее.
Юрий Гагарин любил играть со своими дочками в разные игры, любил читать им книжки.
·  Для каждого ребенка Юрий Алексеевич придумал отдельное прозвище. Елена звалась Профессором, а Гагарина-младшая — Чижиком. Отец с дочерьми любили животных, поэтому в доме часто жили цыплята, утки, белки, а то и лань. 
· Следующий экспонат – это фотография старшей дочери.
· Елена Гагарина (Караваева). Всё детство она провела в Звёздном городке, там закончила среднюю школу, занималась плаванием и игрой на фортепиано. После окончания школы с первой попытки поступила на исторический факультет МГУ, который окончила в 1981 году по специальности искусствовед. Больше двадцати лет Елена Юрьевна была научным сотрудником Государственного музея изобразительных искусств имени Пушкина, защитила диссертацию и получила ученую степень кандидата искусствоведения. В 2001 году её назначили директором музея «Московский Кремль», где она работает и по сей день. 
· Следующий экспонат – это фотография младшей дочери.
· Галина Гагарина (Кондратчик). От отца Гале досталась тяга к точным наукам. Поэтому после окончания школы она избрала для себя экономическое поприще, поступив в институт народного хозяйства имени Плеханова. После его окончания Галина Юрьевна осталась в стенах института, продолжая работать. В 2014 году она получила докторскую степень и стала профессором. Сейчас Галина Кондратчик заведует кафедрой и преподает студентам курс лекций «Экономика Европейского союза». 
· Следующий экспонат – это ракета-носитель «Восток», на которой Юрий Гагарин полетел в космос. Можно взять ракету, рассмотреть её и «полетать» на ней. 
· Следующий экспонат – это скафандр космонавта, который можно примерить и ощутить себя космонавтом.
· А теперь мы Вам предлагаем отгадать загадки на тему космоса:

На корабле воздушном, 
Космическом, послушном, 
Мы, обгоняя ветер, 
Несемся на… 
(Ответ: ракете)

Самый первый в Космосе 
Летел с огромной скоростью
Отважный русский парень
Наш космонавт … 
(Ответ: Гагарин)


Есть окошко в корабле — 
«Челленджере», «Мире». 
Но не то, что на Земле -
В доме и в квартире. 
В форме круга то окно, 
Очень прочное оно. 
(Ответ: иллюминатор)

У ракеты есть водитель,
Невесомости любитель. 
По-английски: «астронавт»,
А по-русски … 
(Ответ: космонавт)

· Спасибо за внимание. Мы будем рады видеть Вас в нашем мини-музее.
